

# Коллективный ТРУД.

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 115 (2341)  
18 МАЯ  
1941 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
Цена № 10 коп.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года начислять трудодни колхозникам в двойном размере за первые два дня работы на бороновании и за первые шесть дней на культивации и севе.

В обкоме ВКП(б)

## О ходе весеннего сева

Обсудив вопрос о ходе весеннего сева, бюро обкома ВКП(б) отметило, что весенние полевые работы в колхозах области проходят недопустимо медленно: за 10 мая план сева яровых выполнен только на 7,5 процента.

Особенно плохо идет сев в Салганском, Т.-Станском, Б.-Болдинском, Лукояновском, Лысковском и Чкаловском районах. А в Пыщугском, Межевском, Шарьинском, Ивановском, Тонкинском районах весенние полевые работы до сих пор не развернуты.

Директора Слободской, Дивеевской, Глуховской, Макарьевской МТС в расчете на ложную экономию горячего посева работы откладывают до хорошей погоды, в результате чего тракторы в этих МТС простаивают и создается угроза невыполнения плана весенних тракторных работ.

В ряде колхозов Богородского, Вачского, Б.-Болдинского районов колхозники выезжают в поле поздно и возвращаются домой рано.

В колхозах Лысковского, Вачского и Ляховского районов допущен большой разрыв между вспашкой и севом.

В большинстве районов области допускается грубая ошибка, выражающаяся в том, что яровизация семян проводится в ничтожных размерах.

Во многих колхозах Перевозского, Сосновского, Павловского, Дивеевского и ряда других районов игнорируется перекрестный сев. В большинстве колхозов Работкинского, Ляховского, Кетовского, Муромского районов не проводится боронование озимых.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы многих районов выжидают хорошей погоды, по-настоящему ходом сева не руководят, мирятся с фактами прекращения работ в поле при малейшем ухудшении погоды и упускают лучшие сроки для весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

2. Предложить директорам МТС покончить с выжиданием хорошей погоды, немедленно

пустить в работу с полной нагрузкой все тракторы, ликвидировать самотек в работе тракторных бригад, ввести в практику работы ежедневные задания бригадам и организовать контроль за их выполнением. В случае невыполнения дневного задания той или иной бригадой, руководство МТС должно разобраться в причинах отставания и на месте устранить выявленные недостатки.

3. Рекомендовать правлениям колхозов установить на период весеннего сева на каждую лошадь задания по выполнению весенних полевых работ.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года начислять трудодни колхозникам в двойном размере за первые два дня работы на бороновании и за первые шесть дней на культивации и севе.

Обязать правления колхозов не допускать прекращения полевых работ в дождливое время, а, применяясь к условиям погоды, полностью использовать рабочую и тяговую силу на севе агрегатным способом и других работах, которые можно проводить при любых условиях погоды.

4. В связи с запозданием сева и угрозой невызревания яровых культур, особенно в колхозах северных районов области, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы пересмотреть планы яровизации семян по колхозам и обеспечить проведение сева зерновых культур яровизированными семенами в размерах не менее 50—70 процентов.

5. Предложить райкомам ВКП(б) обратить особое внимание на улучшение массово-политической работы в МТС и колхозах. Организовать повседневный контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Добиться охвата всех колхозов, тракторных и полеводческих бригад, звеньев, трактористов и колхозников социалистическим соревнованием за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

## На полях Красно-Орловского колхоза

Пахари Красно-Орловского колхоза, соревнуясь между собой, добиваются высокой производительности труда. Полевичев и Фалеев вспахивают 4 гекта-

ра вместо нормы 2,6 га. Севцы Маркелов и Комплектов нормы выполняют на 170 процентов.

В. Яканин.

## За сжатые сроки и высокую агротехнику

### Первые колхозы, закончившие сев ранних колосовых и бобовых

(По телефону).

17 мая в 9 часов утра все бригады Акузовского колхоза «Память 3-х коммунаров» закончили сев ранних колосовых и бобовых. Посеяно 274 гектара, в том числе 36 га перекрестным способом. Весь сев проведен яровизированными семенами. Качество работ хорошее. Весенне-полевые работы проходят с большим производственным подъемом, с каждым днем ширится волна социалистического соревнования. Пахари Мурзаев С. И., Вдовин Н. И и др. от 1,3 га довели выработку на пахоте до 2 и 2,2 га.

Норма на рядовую сеялку 5,5 гектара. Все севцы норму перевыполнили. Инициаторы социалистического соревнования Мурзаев Ег. Д., Бардин И. А., Любимов А. В., Петаев А. И., Петаев М. С. на 13-рядных сеялках засеяли ежедневно по 7,5—8 га.

В хорошем состоянии тягловая сила и инвентарь. Все бригады переключились на подготовку участков под поздние культуры. Участок площадью 50 га готов под картофель. Посадку картофеля начинаем сегодня.

Председатель колхоза В. МУРЗАЕВ.

Колхоз «Вьюн» Усовского сельсовета ранний сев зерновых культур на площади 73 га закончил 17 мая. Обработка почвы и сев проведены на хорошо.

Пахари и севцы выполняли нормы на 175—200 проц. Перекрестным севом посеяно 20 га, яровизированными семенами засеяно 37 га. Пшеница протравлена термическим способом.

В. Сметанев.

Палаткинский колхоз 15 мая закончил весенний сев ранних яровых культур на площади 61 га.

## На высоком агротехническом уровне

17 мая Березенский колхоз «12 лет Октября» закончил сев ранних зерновых. Осталось посеять просо и посадить картофель.

Высокой организованностью труда колхозники успешно и настойчиво преодолевали капризы природы, отвоевывая у нее каждую минуту.

Кто бывал в эти дни на полях Березенского колхоза, тот был свидетелем невиданного трудового энтузиазма. Люди без устали работали с темна до темна, не считаясь ни с дождем, ни с холодом. Сеялки работали бесперебойно, на подменных лошадях. Обеды севцам доставлялись прямо в поле.

Без шума и суеты каждый колхозник с достоинством делал свое дело, боролся за хорошее проведение весенних полевых работ.

Севу предшествовала большая подготовительная работа. Инвентарь был вовремя отремонтирован, зерно тщательно очищено, кони подготовлены, люди расставлены по своим местам. На поля в зиму вывезено большое количество навоза, ила.

С первых же дней полевых работ сказались чудес-

ная сила постановления о дополнительной оплате труда, которое было разъяснено каждому колхознику.

Перевыполнение норм выработки было обычным явлением. Особенно отличились в работе соревнующиеся между собой пахари Орефьев Г. В. и Краснов А. В. Первый давал весновспашки по 2, 25 гектара, второй по 2,15 га при норме 1,3 гектара. Севец Борисов И. С. на своей сеялке засеял по 9 гектаров, выполняя норму на 180 проц.

Качество обработки почвы и заделка семян безупречны. Первые зерна, выброшенные в землю, дали ростки и хорошо развиваются.

Умело направлял механизм артельной жизни в эти дни председатель колхоза Ануфриев Григорий Игнатьевич. От его опытного глаза ничто не могло ускользнуть, остался незамеченным. Он вовремя подскажет, поддержит. Его спокойное, но убедительное слово воодушевляло колхозников, било тех, кто привык работать по-старинке, не спеша.

Был такой случай. В разгар работы пошел дождь. Пользуясь слабостью бригадира Прохорчева, кол-

хозники прекратили работу и направились домой.

—Вы куда, кто разрешил? —остановил их председатель.

—Промочились, домой едем,—послышался ответ.

—Давайте, возвращайтесь обратно в поле. Чуть побрызгало, а вы уж испугались.

—Не поедем,—дерзко и вызывающе бросил колхозник Ануфриев Иван.

—Тогда оставляйте лошадей и идите домой. Работать на них будут другие,—спокойно сказал председатель.

Люди повернули в поле. Весть о дезорганизаторском поведении Ануфриева облетела весь колхоз, это событие обсуждалось во всех бригадах. Стенгазета о нем напечатала специальную статью.

—В нынешнюю весну мы впервые применяем широко агротехнику,—говорит тов. Ануфриев.—Ни одного зерна не высеяно не протравленным. На 18 га проведен сев пшеницы, протравленной термически.

Из 300 гектаров перекрестным севом посеяно 120 гектаров, на 50 проц. посев проведен яровизированными семенами.

Я. Закуражнов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПО ПАЛЬЦАМ

Тов. Фомин, председатель Шемнеевского сельсовета, возглавляет партийно-кандидатскую группу. В его обязанности входит и руководство, организация агитационно-массовой работы. Однако тов. Фомин мало занимается агитацией и пропагандой. Когда тов. Фомина спросили, кто сейчас в бригадах работает агитаторами, он заявил: „Все должны работать“. Списка агитаторов у него не оказалось. Загибая пальцы, он перечислил всех бригадиров, завхоза, председателя колхоза, начальника ДПД и др. В числе названных не оказалось ни одной фамилии рядовых колхозников, стахановцев, ни одной женщины.

Принцип подбора агитаторов в Шемнеевке очень простой: занимаешь руководящий пост, маленький или большой, значит должен быть агитатором. Может ли данный товарищ быть агитатором, какова его подготовка—тов. Фо-

мина это не интересует. Так механически зачислены в число агитаторов недавно приступившие к работе председатель колхоза, бригадир, завхоз. Сомнительно даже, что эти новые люди знают о своем зачислении, так как тов. Фомин не собирал своих агитаторов продолжительное время. Он не мог назвать ни одного человека, который работает на своем участке, кто и чем из них занимается в данное время.

Большой отряд интеллигенции, передовых людей колхоза не мобилизован партийно-кандидатской группой для оказания помощи руководству колхоза в налаживании трудовой дисциплины, укреплении хозяйства колхоза. Шемнеевский колхоз из года в год отстает с выполняемым хозяйственно-политическим кампаниям, отстает с развитием общественного хозяйства.

В. Гладышев.

## Работы проходят успешно

В начале 1941 года партия и правительство вооружили колхозников могучим оружием, издав закон о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Это решение партийная организация широко разъяснила колхозникам.

Практическая реализация постановления воодушевляет колхозников, рождает в них горячее желание работать лучше и производительней.

Нынешняя весна капризна, но мы хорошо подготовились, и люди вовремя приступили к работе. Каждый час подходящей погоды использовался. Бригадир полеводческой бригады № 6 коммунист Батраков М. С. занимает авангардную роль на пахоте и севе. Бригада широко применяла агротехнику—сеяла доброкачественными яровизированными семенами. На площади 3 га откисленной почвы внесены минеральные удобрения: фосфоритная мука, калийная соль. Этот участок засеян пшеницей.

## Опровержение ТАСС

Агентство Гавас—Офи распространило сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала „Советское коммюнике“, в котором якобы говорится, что Советское правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступления на службу в пракскую воздушную

армию. Аналогичное сообщение своего безруцкого корреспондента опубликовало американское агентство Юлайтед Пресс.

Тасс уполномочен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными

## АГИТАТОРЫ ПОШЛИ НА УЧАСТКИ

Чуфаровская первичная парторганизация 16 мая провела открытое партсобрание с участием комсомольцев и беспартийного актива и сельской интеллигенции.

Рассмотрев статью, помещенную в газете „Коллективный труд“, о недостатках культурно-массовой работы, собрание отметило, что культурно-массовая работа в колхозе была недостаточно налажена. Парторганизация назначила руководителем агитколлектива тов. Севрюгина. Все агитаторы расставлены по участкам, бригадам, звеньям и фермам.

Партийная организация мобилизовала культурные силы села для выпуска общеколхозной и бригадных стенгазет. Бригадные газеты выпускаются через 2 дня, общеколхозная—через 5 дней. Редактором общеколхозной стенной газеты избран коммунист Дикунчиков Н. П.

Партийная организация предложила тов. Рыбакову—председателю колхоза—выделить 700 рублей для пополнения колхозной библиотеки. И. Милицкая.

## Беспощадно бичевать лодырей

(По телефону). В Кр.-Пустыньском колхозе много колхозников, которые вкладывают в общее дело все свои силы.

В решающие дни весеннего сева эти честные люди много работают, борются с природой, отвоевывают урожай.

Но в колхозе есть еще люди, не порвавшие с иждивенческими, рваческими настроениями, со стремлением поменьше поработать, побольше получить.

В прошлом году Киотов Б. в колхозе не работал. С прохладцей относится он к ней и в нынешнем году. В бригаде Киотов числится пахарем. Все колхозники выезжают в поле рано, Киотов же не торопится, без горячего завтрака не поедет. 11 мая он выехал в поле после 11 часов, т. е. почти с обеда и до вечера вспахал 0,5 га. Киотов не одинок.

Правление колхоза должно довести постановление партии и правительства о дополнительной оплате до сознания каждого колхозника и беспощадно бичевать лодырей и рвачей, мешающих честным колхозникам трудиться, получать щедрую оплату за свой труд.

М. Ухлоза.

## В Лещеевском колхозе

Сев в Лещеевском колхозе подходит к концу. На 15 мая было вспахано 250 гектаров, заборонено 230 и посеяно 225 гектаров. Все бригады соревнуются за первенство. Первенство держит бригада № 6. Она план весеннего сева ранних яровых выполнила на 61 проц. Все колхозники, занятые

на севе, перевыполняют нормы. Севец Щецов И. Г. из пятой бригады ежедневно выполняет нормы на 150—200 процентов. На 12-рядной сеялке при норме 6 га засеивает 10 гектаров. Сев проводится яровизирующими семенами.

В. Гладышев, Ануфриев.

## За рубежом

## Война в Европе, Африке и Азии (Дневник военных действий за 16 мая)

На англо-германском фронте отмечается значительная активность английской авиации. Днем 15 мая, передает агентство Рейтер, английские самолеты предприняли ряд атак против германских торговых судов. В ночь на 16 мая главным объектом операции английских военно-воздушных сил был Ганновер. Соединение крупнейших английских бомбардировщиков совершило налет на Берлин. Бомбардировке подверглись, кроме того, Гамбург, Куксхаген, доки Кале, Булони и Дьепа, Сен-Назера и Лорнана (Франция).

Германская авиация 15 и в ночь на 16 мая, сообщает в сводке германского командования, атаковала несколько английских аэродромов и ряд портовых городов Шотландии и Южной Англии.

В бассейне Средиземного моря основной удар германо-итальянских воздушных сил был направлен против островов Мальты, Крита, и Кипра—главнейших английских баз.

В Северной Африке наиболее ожесточенные бои происходили у Соллума, на ливийско-египетской границе. Крупные части англичан при поддержке танков предприняли наступление на форт Капуччо и Соллум. Часть английских войск, по германским сведениям, вступила в Соллум. Агентство Рейтер передает, что английские части, оперирующие в районе Тобрука и Соллума, продолжают наступление. Касаясь положения на северо-африканском фронте, агентство Рейтер пишет, что в Ливии сосредотачиваются германо-итальянские войска, видимо, с целью наступления на Египет. Нынешнее положение в Ливии напоминает собой обстановку, которая была там перед наступ-

лением Италии на Египет летом прошлого года. Наряду с этим, агентство подчеркивает существенное различие в обстановке. В то время Италия имела в Ливии большую, хорошо вооруженную армию, огромные военные склады и крупные запасы горючего. Порты на ливийском побережье были в несравненно лучшем состоянии, чем теперь. Кроме того, перед противником не стояла угроза удара с фланга, которая теперь возможна из Тобрука.

Агентство указывает, что англичане в настоящее время располагают в Египте более значительными воздушными силами, чем в прошлом году.

В Восточной Африке, в Абиссинии, продолжают ожесточенные атаки англичан на итальянские позиции в секторе Амба-Алаги. Южно-африканские войска действуя совместно с абиссинскими партизанами, заняли две новых позиции, прикрывающие Амба-Алаги.

В Ираке, по английским сообщениям, английская авиация продолжает атаковать позиции иракских войск, аэродромы, железные дороги и автотранспорт. По этим же сведениям, в Ирак переброшено некоторое число германских самолетов.

В сообщении иракского командования указывается, что английская авиация вновь подвергла бомбардировке столицу страны—Багдад.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

## Заявление Рузвельта

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, президент США Рузвельт сделал 15 мая заявление о политике США по отношению к Франции. Он отметил, что эта политика базируется на условиях перемирия между Германией и Францией.

Глава французского государства, заявил Рузвельт, заверил нас от имени своего правительства в том, что он не намерен соглашаться на какое бы то ни было сотрудничество с Германией, выходящее за пределы условий перемирия.

„Народ США,—продолжал Рузвельт, едва ли может поверить тому, что нынешнее французское правительство позволит склонить себя на план заключения добровольного союза—тайного или явного, который, очевидно, выдал бы Францию и ее колониальную империю, в том числе Африканские колонии Франции и их Атлантическое побережье, что создало бы угрозу миру и безопасности Западного полушария“.

Это заявление Рузвельта транслировалось во Францию. (ТАСС).

Рабочий комитет и сотрудники Сергачского Лесхоза с прискорбием извещают о смерти сотрудника Лесхоза Кулакова

Семена Федоровича, последовавшей 15 мая в 2 часа дня после продолжительной болезни и выражают соболезнование семье покойного. Вынос тела 18 мая в 2 часа дня. ЛЕСХОЗ.

## Объявление

Владельцы велосипедов и собак обязаны зарегистрировать их в горфо до 20 мая 1941 года. За нерегистрацию будет налагаться штраф. Горфо.

## Объявление

Продается дом размером 7,5 х 7 аршин. Справиться: поселок Быковка, Ключевского сельсовета у Рулина Григория Васильевича.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская ул. д. 32

М/И 12774

И. Гладышев

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакция 46,

типиграфия 47

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач

Подписная плата 2 рубля 55 коп. в месяц

Тираж 250 экз.